
الباب الأول
الإشعاع الكهرومغناطيسي: هو شكل من أشكال الطاقة الذيي يسلك السلوك الموجي أثناء انتقاله في الفضاء.
عندما يمر الضوء الأبيض خلال منشور فإنه يتحلل إلى سبع ألون.
التردد: عدد الموجات التب تعبر نقطة محددة خلال ثانية.
الكم: هو أقل كمية من الطاقة يمكن ان تكتسبها الذرة أو تفقدها. 
أولا --  اختر الإجابة الصحيحة :-
1  ) الطيف الكهرومغناطيسي يحوي مدى متصلا من ...... 
  أ- الالكترونات         ب- أشعةألفا           ج- أشعة بيت         د- أطوال الموجات والترددات 
2) عندما يمر الضوء الأبيض خلال منشور فانه يتحلل إلى............ ألوان .
  أ- ثلاثة                 ب- خمسة              ج- سبع                           د- تسعة
3 ) عدد الموجات التي تعبر نقطة محددة خلال ثانية ......
أ- التردد             ب- الطول الموجى            ج- سعة الموجة             د- سرعة الموجة
4) اقل كمية من الطاقة ممكن أن تكتسبها الذرة أو تفقدها ......
أ- الكم                ب- الشغل                ج- الإشعاع              د- الطيف
5) الطاقة المنبعثة من الأجسام الساخنة مكماه   ............
أ- فرضية بلانك      ب- فرضية دالتون         ج- فرضية هنري           د- فرضية بويل
6) جسم لا كتلة له ويحمل كما من الطاقة .........
أ- البروتون             ب- النيوترون             ج- جسيم ألفا               د- الفوتون
7) مجموعة ترددات الموجات الكهرومغناطيسية المنطلقة من ذرات العنصر .......
أ- كثافة الإشعاع الذري  ب- طيف الامتصاص الذري    ج- طيف الانبعاث الذري  د- طاقة الفوتون
8) الذرات لا تشع طاقة في الحالة .......
أ- المستقرة                  ب- المثارة             ج- المتآينة                        د- المتردده
9) تنتج سلسلة بالمر عند انتقال الإلكترون من المستويات العليا الى .........
أ- المستوى الأولب- المستوى الثاني           ج- المستوى الثالث        د- المستوى الرابع
10) من المستحيل معرفة سرعة جسيم ومكانه في الوقت نفسه وبدقه .........
أ- مبدأ أفوجادرو         ب- نظرية دالتون        ج- فرضية بلانك             د- مبدأ هايزنبرج للشك
الفوتون:هو جسيم لا كتلة له يحمل كماً من الطاقة.
حالة الاستقرار : هي الحالة التي تكون الكترونات الذرة في أدني طاقة .
المجال الفرعي (: (s يتكون من أوربيتال واحد كروي الشكل.
المجال الفرعي ((p: يتكون من ثلاث أوربيتالات كمثرية الشكل.
مبدأهيزنبرج للشك : من المستحيل معرفة سرعة جسيم ومكانه في الوقت نفسه بدقة
11) النموذج الكمي للذرة يتعامل مع .................على أنها موجات .
أ- البروتونات           ب- النيوترونات        ج- الالكترونات                    د- جسيمات ألفا
12) السحابة الالكترونية صورة لحظية لــ ................الإلكترون حول النواة .
أ- طاقة                 ب- حركة              ج- كتلة             د- حجم
13) عدد يدل على الحجوم النسبية وطاقة المجالات الذرية ........
أ- عدد الكم المغناطيسي  ب- عدد الكم المجالى      ج- عدد الكم المغزلي        د- عدد الكم الرئيسي
14) المجال الفرعي S يكون.................... الشكل .
أ- مربع              ب- مستطيل           ج- كروي                     د- منحني
15) مستوى الطاقة الرئيسي الثاني في الذرة يحوي .......
أ- مجالا ثانويا واحدا       ب- مجالين ثانويين        ج- ثلاثة مجالات ثانوية         د- أربعة مجالات ثانوية
16) احد المجالات الثانوية التالية يمثل بثلاثة مجالات فرعية ........
أ-  S                       ب- p          ج- d                                          د- F

νλC =
C : سرعة الضوء في الفراغ
λ: الطول الموجي
ν: التردد
الطول الموجي هو : اقصر مسافة بين قمتان متتاليتان أو قاعيين متتالين.
سعة الموجة هو : مقدار ارتفاع القمة او انخفاض القاع عن مستوى خط الأصلي.
الفوتون : جسيم لا كتلة له يحمل كماً من الطاقة 
السحابة الالكترونية: المنطقة الأكثر احتمالاً لتواجد الإلكترون. 
        ثانيا ---   مسائل الباب الأول :-
1- موجة ترددها108HZ فإذا علمت أن سرعة الضوء3x108  m ∕ s      احسب الطول الموجى لتلك الموجه ؟
2-  فوتون تردده 1014HZ فإذا علمت أن ثابت بلانك  6.62x10-34 J.s  احسب طاقة هذا الفوتون ؟
 ثالثا --- ضع علامة (  √  ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة (  X  ) أمام العبارة الخاطئة:-
1- لم يستطع نموذج بور أن يفسر السلوك الكيميائي للذرات .







(       )
2- التردد هو مقدار ارتفاع القمة أو انخفاض القاع عن مستوى خط الأصل .






(       )
3- يحتوي كل مجال ثانوي (d) على ثلاثة مجالات فرعية .







(       )
4- الكم هو اقل كمية الطاقة يمكن أن تكتسبها الذرةأو تفقدها . 







(       )
5- الإلكترون جسيم لا كتلة له ويحمل كما من الطاقة
(        )
 رابعا --- اكتب المصطلح العلمي للعبارات الآتية :-
1- اقصر مسافة بين قمتين متتاليتين أو قاعين متتاليين.                                                          (                                                       )
2- عدد الموجات التي تعبر نقطة محددة خلال ثانية .                                            (                                                       )
3- اقل كمية من الطاقة يمكن أن تكتسبها الذرة أو تفقدها.                                        (                                                       )
4- تصف احتمالية وجود الإلكترون عند نقطة معينة .                                           (                                                      ) 
5- العدد الذي يحدد الحجم النسبي وطاقة المجالات الذرية.                                      (                                                      )
6- مبدأ ينص على أن كل إلكترون يشغل المجال الأقل طاقة.                                     (                                                      )
7- الالكترونات التي توجد في المجال الخارجي للذرة.                                           (                                                      )
مبدأ أوفباو : كل الالكترون يشغل المستوى الأقل في الطاقةزط
مبأ باولي : عدد الالكترونات المستوى الفرعي الواحد لا يزيد عن الالكترونان ويدور كل منهما جول نفسه في اتجاه معاكس للأخر.
قاعدة هوند : الالكترونات تتوزع  في المستويات الفرعية المتساوية الطاقة بحيث تحافظ على أنها تكون الاتجاه نفسه من حيث الدوران قبل أن تشغل الالكترونات الاضافية ذات اتجاه الدوران المعاكس.
الالكترونات التكافؤ : هي الالكترونات المستوى الخارجي للذرة.
الباب الثاني
 أولا  --- اختر الإجابة الصحيحة :-
1) حسب مبدأ أوفباو فان كل إلكترون يشغل المجال المتوافر.......
أ- الأقل طاقة 
       ب- الأكثر طاقة       ج-الأبعد عن النواة
  د- بغض النظر عن طاقته
2) في المجال الواحد يوجد (على الأكثر) إلكترونان بحيث يدوران في اتجاهين متعاكسين ......
أ- قاعدة هوند
       ب- مبدأ هايزنبرج للشك                ج- مبدأ أوفباو
   د- مبدأ باولي
3) أي من الالكترونات التالية وزعت حسب قاعدة هوند .......
أ-                                      ب-        ج-   د- 
4) الكترونات التكافؤ توجد في ........................الذرة .
أ- المجال الأول   ب- المجال الثاني           ج- المجال الداخلي           د- المجال الخارجي
5) أي الرموز التالية يمثل رمز لويس لذرة البورون -5
أ-            B ب- B                     ج-       B       د- B    
6) رتب العناصر في جدول دوري  تصاعديا حسب الكتلة الذرية .........
أ- مند ليف          ب- نيولاندز            ج- لافوا زيه            د- موزلي
7) الجدول الدوري الحديث يتكون من ........


أ- 3 دورات و 15 مجموعه     ب- 18 دورة و 7 مجموعات            ج- 7 دورات و 18 مجموعة                د- 17 دوره و 8 مجموعات
8) نصف قطر الذرة يساوي نصف المسافة بين ........
أ- بروتونين متجاورين         ب- نيوترونين متجاورين                  ج- ذرتين متجاورتين                          د- نواتين متجاورتين
9) عند الانتقال من يسار الدورة إلى يمينها في الجدول الدوري ........
أ- يتزايد نصف قطر الذرة    ب- يتناقص نصف قطر الذرة              ج- تناقص الأعداد الكتلية                     د- تزايد الأعداد الكتلية
10) الطاقة اللازمة لانتزاع إلكترون من ذرة في الحالة الغازية ......
أ- طاقة الحركة               ب- طاقة الوضع                             ج- طاقة التآين                                  د- السالبية الكهربية
التمثيل النقطي للالكترونات : يُكتب رمز العنصر الذي يمثل نواة الذرة ومستويات الطاقة الداخلية محاط بنقط تمثل الالكترونات
 المستوى الخارجي جميعها.
نيولاندز:  رتب العناصر وفق الكتلة الذرية.
لوثر ماير : اثبت وجود عللاقة بين الكتل الذرية و خواص العناصر.
مندليف :  اثبت وجود عللاقة بين الكتل الذرية و خواص العناصر.
موزلي : رتب العناصر تصاعدياً وفق العدد الذري.
يتكون الجدول الدوري من 18 مجموعة رأسية و سبع دورات أفقية.
عناصر الفئة S   توجد في يسار الجدول بينما عناصر الفئة p توجد في يمين الجدول 
عناصر الفئة d توجد في وسط الجدول بينما عناصر الفئة f  توجد في أسفل الجدول 
11) أي الخواص التالية تنقص عند الانتقال إلىأسفل المجموعة .......
أ- طاقة التآين                ب- طاقة الرابطة                             ج- نصف قطر الذرة                           د- طاقة البلورة
12) عند الانتقال إلىأسفل المجموعة في الجدول الدوري فإن .......
أ- طاقة التآين تزداد      ب- نصف قطر الذرة يقل                    ج- الكهروسالبية تقل                            د- طاقة التآين لا تتغير
13) أحد التوزيعات الالكترونية التالية يمثل التوزيع الصحيح لعنصر النحاس Cu29   .................
أ - ,4s2,3d9[Ar]      ب- ,3d9,4s2[Ar]                          ج- ,4s1,3d10[Ar]                               د- ,3d10,4s1[Ar
ثانيا --- ضع علامة (  √  ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة (  X  ) أمام العبارة الخاطئة:-
1- الكترونات التكافؤ هي الكترونات المستوى الداخلي للذرة .






           (       )
2- يتكون الجدول الدوري الحديث للعناصر من 7 دورات أفقية و18  مجوعة رأسية .





(       )
3- الفلزات القلوية الأرضية هي عناصر المجموعة الثانية في الجدول الدوري .





(       )
4- يحتوي الجدول الدوري على 4 فئات هي  S,P,d,F .








(       )
5- الايون هو ذرة أو مجموعة ذرية لها شحنة موجبة أو سالبة .







(       )
الفلزت جميعها صلبة ماعدا الزئبق سائل في درجة حرارة الغرفة.
الغازات الخاملة تتميز بإن مستوى الطاقة الأخير مكتمل بالالكترونات ولا تتفاعل مع بعضها أو غيرها.
طاقة التأين : الطاقة اللازمة لانتزاع الالكترون من ذرات العنصر في الحالة الغازية.
الكروسالبية : هي قابلية ذرات العنصر لجذب الالكترونات الرابطة الايونية.
الأيون : هو ذرة فقدت أو اكتسبت الالكترونات. 
ثالثا --- اكتب المصطلح العلمي :- 
1- عناصر ملساء لامعة صلبة في الدرجة العادية من الحرارة وجيدة التوصيل للكهرباء.     
 (                                                     )
2- عناصر المجموعة [18] وتمتاز بامتلاء مستواها الخارجي بالالكترونات.                  
 (                                                     )
3- ذرة أو مجموعة ذرية لها شحنة موجبة أو سالبة .         
                                  (                                                     )
4- الطاقة اللازمة لانتزاع إلكترون من ذرة العنصر في الحالة الغازية.                
       (                                                     )
5- مدى قابلية ذرات العنصر على جذب الالكترونات في الرابطة الكيميائية .           
     (                                                     )
الباب الثالث
الفلز تفقد الالكترونات وتتحول إلى أيون موجب 
اللافلز تكتسب الالكترونات و تتحول إلى أيون سالب
الرابطة الايونية: هي رابطة كيميائية تنشا بين فلز و لافلز 
الأنيون : أيونات تحمل شحنة سالبة فتتجة إلى القطب الموجب.
الكاتيون : ايونات تحمل شحن موجبة فتتجة للقطب السالب.

 أولا --- اختر الإجابة الصحيحة:-
1) ذرة فقدت إلكتروناأو أكثر  .........
أ -  اللافلز                      ب – الغاز الخامل  ج – الأيون الموجب                      د - الأيون السالب  
2) في الأيون الموجب , عدد البروتونات  ...................عدد الإلكترونات.
أ- أكبر من                      ب- يساوي                                ج- أصغر من                             د- ليس له علاقة بـ
3) التوزيع الإلكتروني المستقر نسبيا يشبه التوزيع الإلكتروني لأقرب .........
أ- فلز                          ب- لا فلز                                  ج- شبه فلز                                د- غاز نبيل
4) الصيغة الكيميائية لفوسفات الأمونيوم  .........

أ- Po43(NH4)  ب-Alpo4                                 ج-NH4 F                                   د-AlF3
5) طاقة تلزم لفصل 1mol من المركب الأيوني ......
أ- طاقة الشبكة البلورية ب-طاقة التآين           ج- طاقة الانحلال       د- طاقة التكوين
6) رابطة تنتج من تشارك ذرتين بالكترونات التكافؤ ......
أ- الرابطة التناسقية               ب- الرابطة الأيونية                     ج- الرابطة التساهمية                    د- الرابطة الهيدروجينية
7) الرابطة في جزئ الفلور تنتج من مشاركة كل ذرة بـ  .......
أ- إلكترون        ب- إلكترونين                              ج- ثلاثة الكترونات                     د- أربعة الكترونات
8) في تركيب لويس تمثل ....................على شكل نقاط .
أ – الكترونات المجال الأول  ب- الكترونات المجال الثاني            ج-الكترونات التكافؤ فقط              د- كل الكترونات الذرة
9) الرابطة سيجما تنتج عن اشتراك ................من الالكترونات نتيجة تداخل مجالات الذرات رأسا مقابل رأس .
أ – زوج                          ب- زوجين                               ج-ثلاث أزواج                        د- أربعةأزواج
10)عنصر توزيعه الالكتروني1s2,2s2,2p3
أ- الفلور                         ب- النيتروجين                             ج- الكلور                                د- الأكسجين
الفلزات تصل التيار الكهربائي ، درجة انصهارها مرتفعة ، كبر أنصاف أقطارها و صغر جهد تأينها.
اللافلزات رديئة التوصيل للتيار الكهربائي، درجة انصهلرها منخفضة ، صغر أنصاف أقطارها و كبر الميل الالكتروني.
الشبكة البلورية : هو ترتيب هندسي للجسيمات  ثلاثي الأبعاد يُحاط فيها الأيون الموجب بالأيون السالب.
الالكتروليت : هو مركب أيوني الذي يوصل محلوله التيار الكهربائي.
طاقة الشبكة البلورية : هي الطاقة اللازمة لفصل الأيونات ل 1 مول من المركب الأيوني.
وحدة الصيغ الكيميائية : أبسط نسبة للأيونات في المركب.
11) جيدة التوصيل للحرارة والكهرباء ........
أ- المواد الصلبة الأيونية ب- المواد الصلبة الذرية                  ج- المواد الصلبة الجزيئية              د- المواد الصلبة الفلزية
12) خلط المجالات الفرعية لتكوين مجالات جديدة ......
أ- الترشيح                    ب- التهجين                                   ج- التبلور                               د- التقطير
13) قدرة الذرة على جذب الكترونات الرابطة الكيميائية .......
أ- الكهروسالبية               ب- التآين                                    ج-القطبية                      د- الترشيح
14)مجموع أعداد البروتونات و النيوترونات في النواة ......
 أ- العدد الذري             ب- العدد الكتلي         
    ج-عدد الفوتونات                            د- عدد افوجادرو                                                                                                                                                                                                                                                          
15) إذا كان العدد الذري لعنصر15  وعدده الكتلي 31  فان عدد بروتوناته .......
أ- 15   ب- 31
  ج- 16    د- 46
ثانيا --- ضع علامة (  √  ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة (  X  ) أمام العبارة الخاطئة:-
1- الكاتيون هو ايون موجب ينتج  لفقد ذرة العنصر إلكترونأوأكثر . 





(       )
2-  يبقى عدد البروتونات في النواة ثابتا عند تكوين الايون  .







(       )
3- المركبات الأيونية الصلبة جيدة التوصيل للكهرباء .








(       )
4- وحدة الصيغة الكيميائية هي ابسط نسبة للايونات في المركب .






(       )
5- تتكون السبائك الفلزية عند دمج فلز مع عنصرأخرأوأكثر .







(       )
عدد التأكسد : هو عدد الالكترونات التي تفقدها او تكتسبها الذرة أثناء التغاعل الكيميائي.
أيونات عديدة الذرات : هي الأيونات المكونة لأكثرمن ذرة واحدة
الأيون الكسجين السالب : يتكون من عنصر لافلزي يرتبط مع ذرة أو أكثر من الأكسجين.
الرابطة الفلزية : قوة التجاذب بين الأيونات الموجبة للفلزات والالكترونات الحرة في الشبكة البلورية.
السبيكة : هو خليط من العناصر ذات الخواص الفلزية. 
ثالثا ---- اكتب المصطلح العلمي :-
1- ترتيب هندسي للجسيمات ثلاثي الأبعاد يحاط فيها الايون الموجب بالايونات السالبة والعكس. (                                             )
2- المركب الأيوني الذي يوصل محلوله التيار الكهربي.                                             (                                             )    
3- الطاقة التي تلزم لفصل ايونات 1mol  من المركب الأيوني.                                    (                                              )
4- خليط من العناصر ذات الخواص الفلزية الفريدة.                                                 (                                              )
الباب الرابع
الرابطة التساهمية: هي رابطة كيميائية تنشأ بين ذرتين لافلزتين بحيث تساهم كل ذرة بزوج من الالكترونات أو أكثر حتى تصل لأقرب غاز خامل.
· الرابطة التساهمية الأحادية : تساهم كل ذرة بالكترون واحد.
· الرابطة التساهمية الثنائية : تشارك كل ذرة (2) الكترون.
· الرابطة التساهمية الثلاثية : تشارك كل ذرة ب (3) الكترون.
أولا --- اختر الإجابة الصحيحة :-
1) الرابطة التي تنتج من التشارك بإلكترونات التكافؤ هي الرابطة .........
أ- الأيونية               ب- التساهمية                                  ج- المعدنية                                         د- الالكترونية
2) الرابطة التساهمية الثلاثية تتكون من .........
أ- رابطتين سيجما ورابطة باى    ب-ثلاث روابط باى               ج- رابطتين باى ورابطة سيجما                  د- ثلاث روابط سيجما
3) الظاهرة التي تحدث عند وجود أكثر من تركيب لويس واحد للمركب أو الايون هي .......
أ- البلورة   ب- التآين                                       ج- الرنين                                            د- الأكسدة
4) أحد المواد التالية لا يكون أشكالرنينيه علما بأنS16,O8 ..........
أ- So3   ب- So3-2                                     ج- So2                                               د- O3
5) طريقة يتم فيها خلط المجالات الذرية لتكوين مجالات جديدة مهجنة ومتماثلة .........
أ- البلورة    ب- التآين                                     ج- الرنين                                            د- التهجين
6) المركب الذي يحدث به تهجين من نوع Spهو .........
أ- Alcl3   ب- H2o                                      ج- Co3-2  د- Co2
7) جزئ PH3+ يحدث به تهجين من نوع ………
أ- Sp ب- Sp2                                       ج- Sp3   د- Sp3d
8) اكبر قيمة كهروسالبية لعنصر في الجدول الدوري هي لعنصر .........
أ- الهيدروجين     ب- الهليوم      ج- الفلور                                           د- الفرانسيوم
الرابطة سيجما : تتكون عندما يتداخل مستوى (ٍ(S مع مستوى  (ٍ(S  أخر وهي رابطة قوية 
يصعب كسرها.
الرابطة باي : تتكون عندما تتداخل مستويات (P)الفرعية المتوازية وتشترك في الالكترونات
وهي رابطة ضعيفة يسهل كسرها.
التفاعل الماص للطاقة : عندما يكون مقدار الطاقة المطلوبة لتفكيك الروابط الموجوده في المواد المتفاعلة اكبر من مقدار الطاقة الناتجة عند تكوين الروابط الجديدة في المواد الناتجة.
التفاعل الطارد للطاقة : تكون الطاقة المُنبعثة اثناء تكون روابط المواد الناتجة أكبر من الطاقة المطلوبة لتفكيك روابط المواد المتفاعلة
9) إذا كانت قيمة الكهروسالبية تساوي 1.2 فإن الرابطة .........
أ- أيونية               ب- تساهمية قطبية                          ج- تساهمية غير قطبية                              د- فلزية 
10) القوى التي بين الجزيئات التساهمية النقية تسمى .........
أ- فاندر فالس         ب- معدنية                                  ج- الهيدروجينية                                     د- تناسقية 
ثانيا ---   ضع علامة (  √  ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة (  X  ) أمام العبارة الخاطئة:-
1- الرابطة التساهمية تنتج عن مشاركة بالالكترونات بين الذرات .







(       )
2- طول الرابطة هو المسافة بين نواتي ذرتين مترابطتين .







(       )
3- ينص نموذج VSEPR على أنأزواج الالكترونات يتنافر بعضها مع بعض .





(       )
4- تتكون الروابط القطبية عندما تكون الالكترونات المرتبطة منجذبة بالتساوي إلى ذرتي الرابطة .



(       )
5- مركب كلوريد الصوديوم هو مثال لمركب تساهمي .








(       )
· الرابطة التساهمية الأحادية : تساهم كل ذرة بالكترون واحد.
· الرابطة التساهمية الثنائية : تشارك كل ذرة (2) الكترون.
· الرابطة التساهمية الثلاثية : تشارك كل ذرة ب (3) الكترون.
ثالثا --- اكتب المصطلح العلمي :- 
1- الرابطة الكيميائية  التي تنتج عن مشاركة بالالكترونات بين الذرات.(                          )
3- رابطة تساهمية أحادية ناتجة عن اشتراك زوج من الالكترونات نتيجة التداخل المباشر بمجالات الذرات.
(                          )
4- رابطة تتكون من تداخل المجالات المتوازية بهدف التشارك بالالكترونات.  
(                          )
5- المسافة بين النوى عند اكبر قوة تجاذب .
(                          )
رابعا -- صل العبارة الصحيحة من ( أ) بما يناسبها من ( ب ) :
	م
	العمود ( أ )
	م
	العمود ( ب )

	1
	أقل العناصر سالبية كهربية في الجدول الدوري
	
	الرابطة الأيونية

	2
	عنصر عدد بروتوناته 11 وعدد نيوتروناته 12 فإن عدده الكتلي يساوى
	
	الطول الموجي

	3
	عدد المجالات الفرعية للمجال F
	
	23

	4
	أقصر مسافة بين قمتين متتاليتين أو قاعين متتاليين
	
	الرابطة التساهمية

	5
	رابطة تنشأ بين عنصرين أحدهما فلز والآخر لا فلز
	
	7

	6
	رابطة تنشأ نتيجة المشاركة بالإلكترونات بين الذرات
	
	الفرانسيوم


الحالة المستقرة : هي الحالة التي تكون فيها الكترونات الذرة في أدنى طاقة.
الحالة المثارة :  هي الحلة التي تكتسب فيها الذرة قدراً كافياً من الطاقة. 
خامسا -- أكمل العبارات التالية :
1. أقل كمية من الطاقة يمكن أن تكتسبها الذرة أو تفقدها تسمى ...........................................................................
2. تسمى الحالة التي تكون فيها إلكترون الذرة في أدنى طاقة بـ ..........................................................................
3. تنص قاعدة ..................................................... على أن الإلكترونات لابد أن توزع فرادى في المستويات الفرعية.
4. تتآلف المجموعة 17 في الجدول الدوري من عناصر شديدة التفاعل تعرف باسم ....................................................
5. تنص القاعدة الثمانية على أن الذرة تفقد الإلكترونات أو تكتسبها أو تشارك بها لتحصل على ................... إلكترونات تكافؤ
6. تتكون .................................................................... من خلال فقدان إلكترونات التكافؤ أو اكتسابها في الذرات.
7. تسمى المركبات التي تحتوي على روابط أيونية ..............................................................................
8. الرابطة ................................. هي قوة التجاذب بين الأيونات الموجبة للفلزات والإلكترونات الحرة في  الشبكة الفلزية.
9. تسمى الروابط التساهمية الأحادية روابط ..............................................................................
10. التهجين في الميثان CH4   من نوع ..............................................................................
E = hν


E            : طاقة الكم


h: ثابت بلانك 


ν: التردد








